
日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

例題

1

解

１

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

6の約数をすべて答えなさい。(1)

(2)

約数と倍数

例

8 の約数：

8 の倍数：

0, ± 1, ± 2, ± 4, ± 8

±8, ± 16, ± 24, ± 32,⋯

2つの整数 を用いて,a, b

 ① a (10)はb (5) の（　　　　　）

倍数と約数

※ 負の数も約数や倍数になる

a = b ×整数

 ② b (5)はa (10) の（　　　　　）

例) 10 = 5 × 2

4の正の倍数を小さいものから3個求めよ。

つぎの問いに答えなさい。



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

2

解

１

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

−8の約数を答えなさい。(1)

(2)

約数と倍数

12の正の倍数を小さいものから5個求めよ。

練習問題１ 練習問題２

解

5の約数を答えなさい。(1)

(2) 6の正の倍数を小さいものから5個求めよ。

つぎの問いに答えなさい。 つぎの問いに答えなさい。



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

例題

3

解

２

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

倍数の証明

 が 4 の倍数ならば,  は 4 の倍数であること

を証明しなさい。ただし，  は整数とする。

a, b a + b

a, b ① をそれぞれ を用いて 表す。a, b k, l

倍数の証明

② 与えられた式に代入し,（今回は ）共通因

数でくくる。（今回は ）

a + b

4(k + l)

③（　　　）の中身（今回は ）は整数とい

うことを確認し, 結論を述べる。

(k + l)



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

4

解

２

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

倍数の証明
練習問題１ 練習問題２

解

 が 6 の倍数ならば,  は 6 の倍数であること

を証明しなさい。ただし，  は整数とする。

a, b a − b

a, b

 が 5 の倍数ならば,  は 5 の倍数であること

を証明しなさい。ただし，  は整数とする。

a, b a + b

a, b



 2 の倍数・・・一の位の数が(      )の倍数 
 3 の倍数・・・各位の和が(      ）の倍数 
 4 の倍数・・・下二桁が(      ）の倍数 
 5 の倍数・・・一の位の数が(         )
 9 の倍数・・・各位の和が(     )の倍数

日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

例題

5

解

３

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

倍数の判定法  基本

例

0, 5

3 

9

倍数の判定法

2, 4, 28, 564

5, 10, 25, 100, 2455

など

6, 12, 135, 1236

など

など

18, 45, 936, 9846 など

 2 の倍数：

 5 の倍数：

 3 の倍数：

 9 の倍数：

4つの数 について,次のか

ずの倍数になっているものをすべて選べ。

1096, 2345, 3501, 5802

4 

2 

(1) 2の倍数　　　(2) 3の倍数         (3) 4の倍数 
(4) 5の倍数　　　(5) 6の倍数         (6) 9の倍数    

(1) 2の倍数　　　(2) 3の倍数         (3) 4の倍数

(4) 5の倍数　　　(5) 6の倍数         (6) 9の倍数    



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

6

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

練習問題１ 練習問題２

３ 倍数の判定法　基本

解解

3つの数 について,次のかずの倍

数になっているものをすべて選べ。

1572, 3440, 6021

(1) 2の倍数　　　(2) 3の倍数         (3) 4の倍数 
(4) 5の倍数　　　(5) 6の倍数         (6) 9の倍数    

(1) 2の倍数　　　(2) 3の倍数         (3) 4の倍数

(4) 5の倍数　　　(5) 6の倍数         (6) 9の倍数    

5つの数 について,次

のかずの倍数になっているものをすべて選べ。

365, 1154, 3472, 4818, 6984

(1) 2の倍数　　　(2) 3の倍数         (3) 4の倍数 
(4) 5の倍数　　　(5) 6の倍数         (6) 9の倍数    

(1) 2の倍数　　　(2) 3の倍数         (3) 4の倍数

(4) 5の倍数　　　(5) 6の倍数         (6) 9の倍数    



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

例題１

7

解

４

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

倍数の判定法　標準

百の位の数が7である3桁の自然数Aがある。Aが5の
倍数であり, 3の倍数であるとき, Aを求めよ。

例題２

ある2桁の整数を9倍して36を足すと,　3桁の整数に
なり, 百の位は8,　十の位が1になる。もとの整数を
求めよ。

解



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

8

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

練習問題１ 練習問題２

４ 倍数の判定法　標準

解解

百の位の数が6である3桁の自然数Aがある。Aが5の
倍数であり, 3の倍数であるとき, Aを求めよ。

ある2桁の整数Bを9倍して45を足すと,　3桁の整数
になり, 百の位は5,　十の位が2になる。もとの整数B
を求めよ。



・自然数N, 一の位を として考える。a

日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

例題１

9

解

T

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

倍数の判定法 証明

2（5） の倍数の証明方法
一の位が 0, 2, 4, 6, 8 のいずれかであれば,  2 の倍数
であることを証明しなさい。

・負でない整数 を用いて，自然数を表す。k

（　　　　　　　　　）
2 =
4 =

28 =
564 =

N = 10k + a
N = 10k a

10 ⋅ 0
10 ⋅ 0 4
10 ⋅ 2 8
10 ⋅ 56 4

2 の倍数であるかを確かめる

2
・ （　　　　）に分解10k =

は 2(5) の倍数である。10k

一の位が 2(5) の倍数であれば，2(5) の倍数である。



（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）N =

・自然数Nを百の位を a ，十の位を b ，一の位を c 

として表す。

例題２

10

解

3（9） の倍数の証明方法

（　　　　　　　　　　　）

・ を1だけ引いた形に変形a, b

3(9) の倍数決定

３桁の自然数において，各位の和が 3 の倍数である
ならば,  3 の倍数であることを証明しなさい。

各位の和が 3(9) の倍数
のとき3(9) 確定！

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）N =
さらに変形



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

11

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

練習問題１ 練習問題２

T 倍数の判定法　証明

解

３桁の自然数において，各位の和が 9 の倍数である
ならば,  9の倍数であることを証明しなさい。

解

一の位が 0, 5 のいずれかであれば,  5 の倍数である
ことを証明しなさい。



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

例題

12

解

５

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

素因数分解 ①

例

素因数分解

・素数だけの積の形にすること (                     )

素数 割って，積の形にする

120 の素因数分解

）1202
） 602
） 302
） 153

120 = 23 ⋅ 3 ⋅ 5

）  5
1

5

1 になるまで割り切るのがミスらないコツ！

504 を素因数分解しなさい。

復
素数 … 1 と自分自身でしか，割ることができない数

(例)  2，3，5，7，11，13，…



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

13

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

練習問題１ 練習問題２

５

解

次の数を素因数分解しなさい。

(1)

(2)

180 70

(1)

素因数分解 ①

解

次の数を素因数分解しなさい。

(1)

(2)

144 50

(1)

(2)(2)



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

例題

14

解

６

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

素因数分解 ② の中を自然数にする

例

平方根のはずし方

平方根を外すには, ルートの中身を(           )の形

にする。

上の式に 3 をかけることによって,

22 ⋅ 3 ⋅ 3 = 22 ⋅ 32 = 62 = 6

12 の　　をはずすにはあと何が必要？

12 = 22 ⋅ 3

つまり，     をはずすためは 3 が必要

素因数分解をして，2 乗にならなかった数の積が
必要なものになる

が自然数になるような最小の自然数 n を60n

求めなさい。

　　をはずすことができる n を考える



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

15

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

練習問題１ 練習問題２

６ 素因数分解 ② の中を自然数にする

解

が自然数になるような最小の自然数 n を45n

求めなさい。

解

が自然数になるような最小の自然数 n を168n

求めなさい。



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

例題

16

７

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

素因数分解 ③　正の約数を求める

例

正の約数の求め方
① 素因数分解で求める

② 素因数の累乗を樹形図で組み合わせる。

45 の約数をすべて求めなさい。

解



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

17

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

練習問題１ 練習問題２

７ 素因数分解 ③　正の約数を求める

60 の約数をすべて求めなさい。

解

20 の約数をすべて求めなさい。

解



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

例題

18

８

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

素因数分解 ④　正の約数の個数

例

約数の個数の求め方
360 の正の約数の個数を求めなさい。

解

自然数

となるとき,  

の素因数分解がN N = pa ⋅ qb ⋅ rc ⋅ ⋯

N の正の約数の個数は,  

(a + 1)(b + 1)(c + 1)⋯ である。

12 の正の約数の個数

12 = 2 2 ⋅ 3

20

21

22

30

31

30

31

30

31

1

3 通り

2 通り

3 × 2 = 6 (個)
( 2 + 1)

0 乗のこと

( 1 + 1)



日付 (        月         日        曜日  )   
名前 (                                       ）

19

＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

練習問題１ 練習問題２

８ 素因数分解 ④　正の約数の個数

解

75 の約数をすべて求めなさい。

解

144 の正の約数の個数を求めなさい。


